
Választások március 5-én 

Szlovákiában 2016. március 5-én tartják a parlamenti választásokat. Az 

egynapos választásokon a szavazóhelyiségek 7 órától 22 óráig tartanak nyitva. A 

választásokon összesen 23 politikai párt és mozgalom indul, nekik 2015. december 

6-ig kellett leadniuk a jelöltlistákat.  

A hivatalos kampány a választások megkezdése előtt 48 órával, március 

3-án ér véget. 2015. július elsejétől két olyan törvény is módosult, amelyek a 

választási kampányt szabályozzák és  elsősorban a közvélemény-kutatások 

közzétételének lehetőségét korlátozzák. A választójog érvényesítését szabályozó 

2014/ 180. Tt. számú törvényről és a 2014/ 181. Tt. számú törvényről van szó. A 

leglényegesebb változás az, hogy a választásokkal kapcsolatos 

közvélemény-kutatási eredmények közzétételének lehetőségét lényegesen 

korlátozzák a törvénymódosítások és 14-napos moratóriumot szabnak meg. A 

gyakorlatban ez annyit jelent, hogy a választások előtt az említett időszakban, 

valamint a választások napján egészen a szavazás befejeződéséig nem hozhatók 

nyilvánosságra közvélemény-kutatási eredmények.  

A parlamenti választásokon minden olyan szlovák állampolgár szavazhat, aki 

a választások napjáig betölti a 18. életévét.  

A választópolgár a Szlovák Köztársaság területén abban a 

választókörzetben szavazhat, ahol szerepel a választói névjegyzékben, vagy 

választói igazolvánnyal bármilyen más választókörzetben. 

A választói igazolvány beszerzésével kapcsolatos tudnivalók.  Aki nem tud 

szavazni az állandó lakhelyén abban a választókörzetben, ahol a választói 

névjegyzékben szerepel, az állandó lakhelyén választói igazolvány kiadását 

kérvényezheti, Dunaszerdahely esetében a Városi Hivatal központi 

ügyfélfogadó irodájában.  

A kérelem alapján választói igazolványt kap. Ez lehetővé teszi, hogy 

bejegyezzék bármelyik választókörzetben. A választói igazolvány kérhető 

személyesen, legkésőbb a választások előtti utolsó munkanapon, 2016. 3. 4-én a 

község ügyfélfogadási ideje alatt. Az igazolványt megvárásra kiadják. Levélben is 

kérhető, de a kérvénynek legkésőbb 15 munkanappal a választások előtt meg kell 

érkeznie, tehát legkésőbb 2016.02.15-ig. A kérelemnek tartalmaznia kell a 

választópolgár keresztnevét és vezetéknevét, személyi számát és állandó lakhelye 

címét, vagy azt a levelezési címet, amelyre kéri a szavazói igazolvány kézbesítését. 



A választói igazolvány elektronikus levélben (e-mailben) is kérhető, 15 

munkanappal a választások előtt, tehát legkésőbb 2016. 2.15-ig. A város honlapján 

nyilvánosságra kell hozni a kérvényeket fogadó elektronikus levelezési címet.  

Külföldről postán lehet szavazni. Ezt előre kérvényezni kell, de legkésőbb 50 

nappal a választások előtt. Ha a választópolgárnak nincs állandó lakhelye 

Szlovákiában, akkor a kérelmét a szlovák belügyminisztériumnak kell 

címeznie. Ha pedig van állandó lakhelye Szlovákiában, de a választások idején 

külföldön tartózkodik, akkor a lakcíme szerinti településen postai úton 

kérvényezheti a szavazás lehetőségét és bejegyzését a választók külön 

névjegyzékébe. A postai úton történő szavazásra vonatkozó kérvényt legkésőbb 

50 nappal a választások napja előtt, tehát legkésőbb 2016. január 15-ig el kell 

küldeni. A később kézbesített kérvényt nem veszik figyelembe. Elektronikus 

levélben (e-mailben) is kérelmezhető a postai úton történő szavazás a község 

elektronikus levelezési címén szintén legkésőbb 2016. január 15-ig. A kérelemnek 

tartalmaznia kell a választópolgár keresztnevét és vezetéknevét, személyi számát, 

állandó lakhelyét és külföldi lakhelye címét. Ha a kérvény megfelel a törvényben 

előírt formai követelményeknek, a község legkésőbb 35 nappal a választások 

előtt elküldi a választ a külföldi tartózkodási helyére. Ez tartalmazza a község 

bélyegzőjével ellátott borítékot, a szavazólapokat, a válaszborítékot (amely 

tartalmazza a „VOĽBA POŠTOU – ELECTION BY MAIL“ feliratot, a községnek 

címzettként, a választópolgárnak pedig feladóként leírt címét) és a tájékoztatást a 

szavazás módjáról. A leragasztott válaszborítékban kell visszaküldeni a 

szavazólapot. A válaszboríték postázásával kapcsolatos költségeket a feladó téríti.  

A szavazási végeredménynél azokat a külföldi szavazatokat veszik 

figyelembe, amelyeket legkésőbb a választások előtti utolsó munkanapon, tehát 

legkésőbb 2016. 3. 4-ig kézbesítettek. 

A Szlovák Köztársaság Nemzeti Tanácsába történő választásokról további 

információk a belügyminisztérium weboldalán: www.minv.sk/?volby-nrsr 

 

 


